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1. Berechne. *
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2. Berechne. Trage unndtige Klammern ein und notiere mindestens einen Zwischenschitt. ***
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3. Zum Streichen emer Mauer von 2m Héhe und 25 m Linge braucht man 10 Liter
Fassadenfarbe. Wie viel Farbe benétigt man fiir eine Mauer von 2,50 m Héhe und 42 m

Linge? **
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4. Das Gewicht eines Brotteigs ist folgendermafen zusammengesetzt:

% ist Wasser, % ist Weizenmehl, é ist Roggenmehl, é ist Sauerteig und der

Rest besteht aus Gewlirzen. **
a.) Wie groB ist der Anteil der Gewiirze im Brot? Gib den Anteil in % und als Bruch an.

b.) Ein Brotteig enthilt 70g Roggenmehl. Wie schwer ist der Brotteig insgesamt?
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5. Ilerr Platt verlegt neue Betonplatten. 17 Platten wiegen 535.5 kg. *

a.) Wie schwer sind 12 Platten?
b.) Einc Palctte mit diesen Platten trigt dic Aufschrift 1323 kg, Wic viel Stiick sind das?
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6. Aus 500g Oliven kann man 280g Olivendl herauspressen. Wie viel kg Oliven braucht man,
um lkg Ol zu erhalten (Runde auf zwei Nachkommastellen)? (R) *
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7. Lin Trinkwasservorrat auf einem Schiff ist fiir 15 Personen und 42 Tage berechnet. *
a.) Wie lange kommt man aus, wenn nur 9 Personen an Bord sind?
b.) Fur wic vicle Personcn recicht der Vorrat 56 Tagce?
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8. Berechne schriftlich: **
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9. Berechne die Durchschnittstemperatur eines Jahres in Freiburg ausgehend von folgenden

Monatswerten: *

Januar: 2,5° Februar: 2,7° Mirz: 6,5° April: 11,3° Mai: 15,0° Juni: 18,6° Juli: 20,3° August:
18,8° September: 15,7° Oktober: 11,4° November: 6,7° Dezember: 3,1°
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10. Welcher Term bring das gréoBte Ergebnis, wenn du die Zahl 12 cinsetzt? Gib dieses Ergebnis
an (mit einem Zwischenschritt). *
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11. Fur eine Taxifahrt in Stuttgart muss man eine Grundgebiihr von 2,50€ bezahlen. ***
a.) Frau B. glaubt, dass jeder gefahrene Kilometer 1,50€ kostet. Stelle einen Term auf, mit
dem du den Fahrpreis berechnen kannst. Berechne mit diesem Term den Fahrpreis fiir 3km,

7km und 10 km.
b.) In Wirklichkeit ist der Fahrpreis gestaffelt Ab dem fiinften gefahrenen Kilometer kostet

jeder km nur 1,40 €. Stelle einen Term auf, mit dem du den Fahrpreis fiir Strecken, die
mindestens Skm lang sind, berechnen kannst. Berechne mit diesem Term den Fahrpreis fiir

7km und 10km.
¢.) Welche Strecke kann man fiir 5,50 € fahren? Welche fur 30,50 €?
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12. In Rechteckland sind alle Grundstiicke rechteckig und halb so breit wie lang. ***
a.) Stelle einen Term fiir den Umfang und den Fliacheninhalt der Grundstiicke auf.
b.) Wie lang ist eine Grundstiick in Rechteckland, wenn es den Umfang 48m hat?
c.) Welchen Radius hitte ein Grundstiick in Kreisland, wenn es den Umfang 48 m hat

(runde auf eine Dezimale)?
d.) Gib den Flicheninhalt der beiden Grundstiicke an (auf eine Dezimale gerundet).
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13. Zeichne einen Kreis mit Radius 4em. (R) ** 'SlN
a.) Trage folgende Kreisabschnitte ein: 30°, 47°, 103°.
b.) Berechne den Flacheninhalt des gesamten Kreises und der jeweiligen Abschnitte aus a.)
(auf zwei Dezimalen gerundet)
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